

向城市化“挺进”

大规划、大开发成就西流湖街道“靓丽名片”

她西临西四环,东靠西三环,南北拥西流湖公园,宛若镶嵌在郑州市西区的一颗明珠;南水北调运河、西流湖生态公园、郑州市植物园、常庄水库等绿地资源和水资源丰富。

陇海铁路、郑西高铁、石武高铁穿越而过,郑上路、中原西路贯穿辖区,西三环、西四环纵贯南北。正在建设中的郑州市轨道交通1号线1号站也将为这里的经济及社会各项事业发展提速。

这里是郑州市新行政文化中心和常西湖新区建设所在地,是一片即将大开发的热土。她快捷便利的交通网络已经形成,市政公共基础设施日臻完善,各类建筑正快速“生长”……走进中原区西流湖街道,映入眼帘的是一幅充满生机、蓬勃发展的良好景象。

记者 董占卿 通讯员 魏少杰 文/图

老集镇 大新生

站在宽敞的中原西路远眺,绿地面积达5.83平方公里,建成后相当于26.5个碧沙岗公园大小的西流湖生态公园已见雏形,一座座高楼拔地而起,一处处商业圈车水马龙,一条条道路整洁优美。城市化进程的背后,是当年的农村老集镇。在沉寂了多年后,这里再度热闹,历史轮回中,西流湖街道办事处的人民再次选择了这里。

西流湖街道办事处区域曾是一个历史古镇,宋代大文豪苏轼、清代乾隆帝等均在此留下印记,“一门两进士、父子双翰林”的历史经久不衰。2011年3月15日,按照郑州市区划调整要求,西流湖街道办事处正式成立,面积29.69平方公里。同时,西流湖街道被确定为郑州市新行政文化中心和常西湖新区建设所在地。新的形象、新的面貌、新的发展机遇和发展要求,促进了西流湖街道办事处的加速建设,一座老集镇被赋予“生”的气息,重新活了起来。

新热土 大规划

“在郑州市新行政文化中心、常西湖新区大规划、大开发的背景下,西流湖街道核心、窗口、中心的独特优势更加凸显,我们将以建设宜居、宜商、宜游的新型城市功能区为目标,全力打造城市生活宜居区、商贸物流核心区、休闲娱乐时尚区,推动二、三产业向集群化、高品质发展,从而实现经济发展方式的有效转变和经济结构的深度优化。”谈到西流湖街道办事处的发展规划,党工委书记乔宏伟信心满怀。

作为郑州市新行政文化中心驻地的西流湖街道办事处,辖区医院、学校、超市、广场、文化等设施配套完善,入学、就医、购物、休闲十分方便。而在未来的城市发展和定位中,该街道更有着明确的规划:依托辖区承南启北、西联东接的现代立体交通网络,在加大生态环境建设的同时,重点完善区域内的交通和公共配套设施。



在建的启福·尚都一期工程



宽敞的中原西路

大建设 大平台

“现在市民买房考虑最多的是能够拥有较高的生活品质,与城市建立一种不离不弃的关系,和自然保持若即若离的距离。”办事处主任郭宏力如是说。

“郑州市宜商宜居地”,这是对西流湖街道良好的生活环境最好的褒奖。在这里,你不仅能感受到建设生态宜居城的强烈愿望,更能体会到生态建设带来的欢愉。据了解,郑州市“两环十五放射”道路提升工程共涉及西流湖街

道6条道路,加上南水北调运河两侧各100米的绿化带及西流湖生态公园的建设,辖区绿化覆盖率达到45%,营造了处处见绿、处处有景、处处花香的宜人宜居环境。西流湖街道自成立以来,先后投入800余万元,对中原西路、西三环、郑上路及各村主干道进行绿化和基础设施升级配套,农村环境卫生长效管理的机制已经形成。

除此之外,总投资30亿元,占地528

亩,建筑面积100万平方米的启福·尚都项目是西流湖区域综合整治的一期工程,已完成75万平方米建设任务;赵仙洞合村并城作为中原区首个合村并城试点,土地控规已完成,增减挂手续正在审批;东陈伍寨、北陈伍寨、白庄村城中村改造正在稳步推进。

生态环境优美、公共设施完善、交通出行便捷的西流湖街道,将成为郑州市人居住生活的新典范。

勇担当 大作为

在中原区委、区政府的正确领导下,西流湖街道在成立之初,面对工作人员不足、干部思想不稳定、经费缺少、无办公场所等实际情况,不等不靠,及时对班子成员和各个部门进行了工作分工和责任明确。同时,围绕区委、区政府对西流湖街道提出的“整治、理顺、匡正、提高”八字方针,按照“抓住重点、攻克难点、打造亮点”的工作目标,明确了“一年打基础、两年上台阶、三年树形象”的整体工作思路。新组建的班子团结带领广大干部群众,经过“违法建设整治、卫片整治、村容村貌整治、信访稳定、重点工程推进、村级组织换届选举”等重点工作的历练,大家精诚团结、乐于奉献的精神风貌业已形成。

办事处主任郭宏力向记者作了详细介绍。2011年,西流湖街道经济发展形势平稳,财政税收、地区生产总值、第三产业增加值、规模工业增加值均圆满完成目标任务。市外资金实际到账额完成3.3亿元,占目标的101.6%;实际利用外资1600万元,占目标任务的168%;农民人均纯收入达到11340元;固定资产投资完成4.5亿元。

西流湖街道成立后的首个中心任务,即常西湖区域综合整治工作中,党工委、办事处在经费严重不足的情况下,累计投



中原区委书记赵书贤、区长王东亮在西流湖街道调研

入600多万元,清理垃圾22万立方米,19处垃圾点已整改到位;11处排污口已全部实施截污;用短短两个多月的时间,完成了西流湖公园拆迁范围内193家建筑类企、副业单位拆迁补偿协议的签订。实际拆除各类建筑物近28万平方米;苗木类504户已拆迁完毕,清理面积约1800亩,完成了全部拆迁任务,且整个拆迁过程严谨高效,没有发生一起上访事件,创造了该区拆迁的新速度;在郑州市“两环十五放射”道路提升工程拆迁工作中,西流湖街道充分发扬敢拼敢打的精神,再次

刷新了“和谐拆迁”的新速度,受到了市、区主要领导的高度评价。同时,圆满完成了92.8亩的十一次卫片整治工作,规范了辖区用地建房秩序,并顺利通过省、市国土部门的检查验收。

全力支持服务城市发展,实现自身实力的发展壮大,这是西流湖街道广大干部群众树立的一种全新的发展理念。“这也是西流湖街道项目建设强力推进、经济迅猛发展的活力所在、动力所在!”采访中,党工委书记乔宏伟态度坚决、力道十足。